

# 粵韓籍新沙士患者出院回國

## 臨床已無傳染性 主管部門稱暫不考慮醫藥費

香港文匯報訊(記者 敖敏輝、余麗齡 廣州報道)廣東省衛計委昨日通報稱,經過近一個月的治療,廣東惠州救治的內地首例中東呼吸綜合症(MERS)輸入性病例韓國籍男子金某,經廣東省積極救治,超過10天無發熱,已無臨床症狀。廣東省疾控中心分別於6月19日、25日兩次進行標本檢測,中東呼吸綜合症病毒核酸呈陰性。經專家評估,符合出院標準。患者已於當日出院返韓。

昨日上午10時許,金某在韓國駐穗領事館工作人員的陪同下辦完出院手續,前往搭機返國。惠州市中心醫院相關負責人介紹,金某「不是完全康復」,但已經達到臨床治療標準,目前體內檢測不到MERS病毒,不會造成傳染,可以出院。

### 嚴密隔離 未至病床外區域

金某出院前發表書面出院感言表示感謝:「醫護人員在我身邊一直照顧我吃飯、吃飯並清理病房衛生,現在回想起來,在這一個月的時間裡,一直守護在我身邊的,就只有這裡所有的醫護人員了。在這裡治療的這段時間,除了14號病床外,其他地方我都沒有去過,但是我相信,這是我終身難忘的一家醫院。」治療過程中,中韓雙方保持密切溝通,韓國駐廣州總領事館也對中國給予金某

積極治療表示感謝。

### 院內醫務人員零感染

廣東省衛計委稱,病例得到有效救治,密切接觸者未發生續發病例,院內醫務人員零感染。對於救治金某產生的費用,惠州市衛生主管部門稱,醫院現暫不考慮。惠州市政府早前透露,曾劃撥800萬經費,用於救治金某、保護密切接觸者和醫務人員。

為了保護個人信息,中方沒有公開該患者具體出院時間和返回韓國時的航班號。據推測,該患者5月16日探望在韓國平澤聖母醫院住院的父親時感染MERS病毒。當時金某的父親和韓國首例MERS患者住在同一間病房。金某於5月26日經由香港到廣州出差,5月29日被確診,之後一直在廣東省惠州醫院接受治療。



金某手捧鮮花,準備出院返回韓國。 中新社

## 衛生署:倘來港將被拘捕

香港文匯報訊 據中通社報道,對於金某治癒出院,香港特區政府衛生署昨日表示,如該男子進入香港,將會被拘捕以作進一步調查。綜合港媒報道,根據相關條例,為預防任何傳染病或污染的發生或蔓延,衛生主任可要求旅客提供相關資料。任何人拒絕或提供虛假資料,即屬犯罪。一經定罪可被判罰款及監禁6個月。該名韓籍男子上月不理醫生勸喻,出現中東呼吸綜合症病徵後,懷疑隱瞞病歷,在上月27日晚經香港到內地惠州公幹。

# 粵萬人宣判大會 五毒販被執行死刑



13名毒犯在宣判大會上被判死刑。

香港文匯報訊(記者 敖敏輝、李薇 廣東報道)毒情嚴重的廣東省陸豐市昨日召開萬人公開宣判大會,汕尾市中級人民法院、陸豐市人民法院對卓燕欣等38名毒品犯罪人員進行公開宣判,13名毒犯被判處死刑,其中5名被執行死刑、8人被判死緩。

在現場觀看宣判大會的陸豐市龍山中學學生蔡坤才認為,宣判大會十分震撼,毒品犯罪害人害己,讓很多家庭傾家蕩產、妻離子散,「我的家鄉甲子鎮以前製販毒品犯罪比較嚴重,這幾年經常能在電視上看到通緝逃犯的公告。」

來自廣東省禁毒委的數據顯示,目前廣東登記在冊及未

登記的吸毒者料超百萬。據禁毒部門的調查,35歲以下的吸毒人員佔比達70%以上。在禁毒日當天,廣東省禁毒委聯合廣東團省委、省委宣傳部、省教育廳以及公檢法等部門,在廣州大學城舉行大型禁毒宣傳活動。活動以「珍愛生命遠離毒品」為主題,旨在提高青少年防範和抵禦毒品能力,動員各界參與禁毒。

當天,廣東省禁毒辦創建的「廣東禁毒」微信公眾平台正式啟用,它將不間斷地提供禁毒內容。該公眾號還開通「微信舉報」互動平台,鼓勵網友通過微信公眾號舉報製毒、販毒、吸毒等違法犯罪行為。

## 滬港聯手拘八港籍毒犯

香港文匯報訊(記者 胡璋燦 上海報道)上海警方日前披露去年及今年上半年緝毒執法情況,其中去年5月以來,上海市公安局緝毒處與香港警方配合,成功破獲目標「2014-369」毒品專案。共拘捕港籍疑犯8人,繳獲毒品可卡因共約80公斤。

2014年5月初,香港警方得到線索,稱有一港籍人員組成的販毒團伙將毒品可卡因從巴西聖保羅走私入境內地後再運至香港。該販毒團伙在組織人員通過內地中轉運毒回港的同時,還派人至巴西聖保羅直接走私毒品回港。去年7月6日,港籍疑犯吳某某在香港赤鱗角機場被香港警方抓獲,當場繳獲毒品可卡因7公斤。同年8月31日,該團伙主要成員張某某和鄧某某也在港落網。

今年2月,港籍疑犯鮑某某在乘機抵達上海浦東機場後被專案組抓獲,當場繳獲22.78公斤可卡因。今年6月23日,又一港籍疑犯劉某某抵達浦東機場後被專案組抓獲,在其行李內查獲29罐用罐頭偽裝的可卡因,重約22公斤。加上早前被捕的黃某某、陳某某及馮某某,全案順利告破。

## 「一帶一路」將助物流業變革

香港文匯報訊(記者 路寧寧、張恩誠 貴陽報道)新加坡前外長、香港嘉里集團副董事長兼物流聯網董事長楊榮文日前在貴州貴陽出席活動時表示,「一帶一路」戰略將為物流業帶來革命性變化。

作為嘉里物流的董事長,楊榮文對中國「一帶一路」戰略將帶給物流業的變革和新機遇表示出極大的期待。他認為,「一帶一路」沿線的國家,有不同的文化和對外政策,作為建設「一帶一路」的重要支撐,物流業需要進行變革,提升自我適應能力,以便更好與沿途各省市、與周邊國家進行合作。

此外,楊榮文表示,目前中國人對食品安全和生態保護的重視,為嘉里集團帶來非常大的發展機遇。該集團將建立一個非常安全、可靠和健全的物流系統,保證所提供的食品都是新鮮的。



香港嘉里集團副董事長楊榮文。 記者 張恩誠 攝

## 謊稱簽43億合約 涉銷售未上市股票

# 台版「華爾街狼人」被拘

香港文匯報訊 據台灣中央社報道,如同電影《華爾街狼人》情節,涉嫌銷售未上市股票、非法吸金的台灣醫材廠商兆良科技負責人羅翹亮,昨日搭機從奧地利維也納返台。甫一抵台,立刻遭到「法務部調查局」人員戴上手銬帶回偵訊。羅翹亮本人對遭拘看起來並不驚訝,下機後主動和調查人員打招呼。

羅翹亮昨清晨搭機返台後,立刻遭到調查局人員帶回偵訊,但面對調查人員的押解,絲毫不覺得意外,神情相當鎮定。調查局人員出示檢方的拘票,同時宣讀當事人權利後,立刻將羅翹亮上銬帶離機場,但羅翹亮則脫下西裝遮住手銬,全程沒有說話,但在押解過程中,仍見到其落寞的表情。

### 非法吸金逾2.5億

經調查,羅翹亮在去年6月間向媒體表示,已與合作夥伴歐盟百年醫材大廠Chirana Group、台北醫學大學、與宏都拉斯簽署為期3年、金額5億歐元(約合43億港元)的合作備忘錄,搶進中南美洲醫療市場。

另據了解,兆良科技繼2012年與歐盟百年醫材大廠Chirana Group策略合作,透過兆良的行銷通路平台,以及先進的生醫器材開發技術,共同開發歐盟與亞太



羅翹亮甫一抵台便被拘捕。 網上圖片

醫材市場。

### 公司員工亦被迫認購

事實上,根本不存在所謂5億歐元的合作案。檢調查出,兆良科技公司宣稱與宏都拉斯簽訂備忘錄,此後找

了許多創投公司藉此銷售販賣自家公司股票,也要求公司員工須認購股票,以「印股票、換鈔票」手法,初估不法所得約10億元新台幣(約合2.5億港元),犯罪情節有如電影《華爾街狼人》的翻版。

案發後,羅翹亮一度未到案,躲在奧地利。

## 郝龍斌不懼「立委」選戰



郝龍斌表示,面對黨內許多勸進選「立委」的聲音,他不拒戰、也不懼戰。 資料圖片

香港文匯報訊 據中通社報道,面對台灣2016年「立委」選戰,國民黨提名已進入最後階段,但是在多個艱困選區仍未完成提名,外傳前台北「市長」、國民黨副主席郝龍斌將投入選戰。對此,郝龍斌昨日在網上發文表示,面對黨內許多勸進選「立委」的聲音,他不拒戰、也不懼戰。至於會前往哪個選區,他強調,會以對國民黨選情最有利的方向考量,決定後再向外界報告。

### 請纓南下士氣大增

郝龍斌說,今年「大選」對國民黨來說十分艱辛,所以只要對黨有利,他不會拒戰、也不懼戰。至於要到哪區參選,仍是目前無解的問題,郝龍斌表示,國民黨內有許多不同意見,包括建議他投入輔選或是到高雄、台南、基隆、台中等選區參選。他表示,只要對黨有利,他都會慎重考慮。

此外,國民黨務高層表示,自從郝龍斌表達到中部艱困選區的參選意願後,各地方黨部士氣大增,如台南、台中地方黨部都極力爭取他南下參選。

## 台攝影師兩岸賽奪最高獎

香港文匯報訊(記者 翁舒軒 廈門報道)第四屆台灣新聞攝影大賽(簡稱台賽)獲獎結果日前在福建廈門揭曉。是次台賽共收到來自兩岸的13,308幅參賽作品,來自台灣《經典》雜誌的攝影師劉子正的組照《兩岸流動》脫穎而出,獲大賽最高獎金浪獎。

本屆台賽共評出77個獎項,其中,金獎及金浪獎9名,優勝獎68名。除劉子正外,還有數位台灣攝影師斬獲此次台賽金獎。劉子正表示,獲獎照片是一個從台灣民眾觀點出發看大陸的兩岸交流的主題,分別就媽祖信仰、NGO、文創、教育、婚姻以及大陸人集體性格等面向做描寫。

他說:「希望能促成台灣民眾理解到,要破除現今兩岸的政治隔閡,就必須要以民眾間的相互交流了解來尋找答案。」

# 國民黨北市「議會」組「挺柱」後援會

香港文匯報訊 據中通社報道,國民黨台北市「議會」黨團昨日成立洪秀柱後援會,在台北召開「挺柱台北·守住台灣」洪秀柱後援會記者會。洪秀柱致詞時表示,「挺柱」有兩個意思,一個是市「議員」要她挺得住,第二個意思就是他們要挺洪秀柱這根柱,「我要挺住,他們挺住」,相信自己不會寂寞,因此充滿自信。

國民黨台北市「議會」昨日選舉便當餐會,28名黨籍市「議員」中,23人到場,「挺柱」誠意十足。台北市「議會」國民黨黨團書記長陳永德表示,未來「議員」的辦公室,就是洪秀柱後援會的分部;台北市「議長」吳碧珠也激動地說,只要「挺柱」就有希望,洪秀柱將帶起國民黨,因此無論如何,「用扛也要(把洪秀柱)扛到『總統府』!」她還呼籲民眾小額捐款,支持洪秀柱。

洪秀柱致詞時表示,她一進「議會」大門就感受熱情,「議員」夥伴對她用情之深,非常感動。她一路走來有過關、沒斷將,相信這條路還是非常辛苦,但不會寂寞,「因為你們與我同行。」洪秀柱強調,她並非沒有任何覬覦美國計劃,而是在探討什麼方式最合適。

### 「議員」掏腰包相挺,籲民眾踴躍捐款支持洪秀柱(右二)



市台中

## 望能融入區域經濟體系

香港文匯報訊 據台灣中央社報道,英國駐台代表胡克定(Christopher Terence Wood)昨日上午拜訪洪秀柱。洪秀柱競選團隊發言人楊永明會後轉述,洪秀柱的兩岸觀點就是站在現行政策、「九二共識」基礎,希望台灣融入區域經濟體系。

楊永明轉述,胡克定很關心兩岸問題,洪秀柱也重述兩岸觀點,站在現行政策、「九二共識」基礎上,進一步告訴人民目前兩岸及國際真相。如參與跨太平洋夥伴協定(TPP)、區域全面經濟夥伴協定(RCEP),有些兩岸政治層面因素,應正視如何減少干預。